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Öffentlicher Teil der Niederschrift 
über die öffentliche und nichtöffentliche Sitzung 
des Gemeinderates der Ortsgemeinde Bärweiler  

vom 14.12.2023 
 
Sitzungsort: im Haus am Dorfplatz Bärweiler, Vordergasse 10, 55606 Bärweiler 
 
Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 22:00 Uhr 

 
 
Anwesend: Anwesend: Es fehlen: 

Vorsitz: 
Schmell, Helmut 
 
Mitglieder: 
Kuhse, Rainer 
Gehm, Hans 
Maurer, Jürgen 
Hofmann, Isolde 
Neig, Thomas (ab Mitte TOP 2) 
Teschner, Iris 
 
 
Teilnehmer ohne 
Stimmrecht: 
 

Schriftführung: 
Germann, Birgit 
 
Verwaltung: 
 
Presse: 
 
Zuhörer/Gäste: 
1 Zuhörerin  
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Tagesordnung: 

- öffentlich - 
 
1. Einwohnerfragestunde 

 
2. Hottenbachbrücke an der Hottenmühle 

hier: Reparaturarbeiten 
Beratung und Beschlussfassung 
Vorlagen-Nr. 2023Bärwei023 
 

3. Annahme von Spenden gem. § 94 Abs. 3 GemO 
hier: Spende für Sanierung Kinderspielplatz 
Vorlagen-Nr. 2023Bärwei022 
 

4. Mitteilungen und Anfragen 
 

 
  



Niederschrift Gemeinderat Bärweiler 14.12.2023 Seite 3 

Zur heutigen öffentlichen Sitzung des Gemeinderates der Ortsgemeinde Bärweiler war 
mit Schreiben vom 01.12.2023 unter Bekanntgabe der Tagesordnung form- und frist-
gerecht eingeladen worden. Die Veröffentlichung erfolgte im Mitteilungsblatt Nr. 49 
vom 07.12.2023. 
 
Der Vorsitzende begrüßt alle Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 
 
Änderungs- oder Ergänzungswünsche bezüglich der Tagesordnung gibt es nicht. 
 
Sodann wird Folgendes beraten und beschlossen: 
 
 
- Öffentlicher Teil - 
 

 
Tagesordnungspunkt 1 
Einwohnerfragestunde 
Keine Fragen    

 
 
 
Tagesordnungspunkt 2 
Hottenbachbrücke an der Hottenmühle 
hier: Reparaturarbeiten 
Beratung und Beschlussfassung 
 
Die Verbandsgemeinde Nahe-Glan hatte für die Sitzung am 22.08.2023 ein Angebot 
zur Sanierung der Hottenbachbrücke vorgelegt. Da die Kosten sehr hoch waren 
musste dieses Angebot überarbeitet werden. Die Positionen des Angebotes wurden 
entsprechend gekürzt, sodass die wichtigsten Arbeiten, die nur von wenigen Firmen 
durchgeführt werden können (Sivv-Schein für Spritzmörtel notwendig) erledigt sind. 
Die dann noch offenen Arbeiten können auch von Firmen gestemmt werden die weni-
ger qualifiziert sind. Diesbezüglich wird die Verbandsgemeinde im Nachgang zu dieser 
Maßnahme weitere Angebote anfordern. Die Höhe des überarbeiteten Angebotes von 
Firma MW Constuct, Wittlich liegt bei 32.618,59 €. 
 
Die entsprechenden Haushaltsmittel stehen bei HhSt. 54101.523300 zur Verfügung 
 
Der Vorsitzende wird auf Anregung eines Ratsmitgliedes mit dem Eigentümer der  
Hottenmühle (Anlieger) in Verbindung treten wegen einer Beteiligung an den Kosten.   
 
Beschluss: 
 
Aufgrund des vorliegenden Angebotes vom 25.10.2023 sowie der Nachrechnung und 
Auswertung durch den FB3 der VGV Nahe-Glan, beschließt der Gemeinderat, der Fa. 
MW Construct, Wittlich den Auftrag zur Ausführung vorgenannter Arbeiten zum Ange-
botspreis von 32.618,59 € zu erteilen. 
 
Abstimmungsergebnis: 5 Ja-Stimmen 
 1 Nein-Stimme 
 1 Enthaltung   
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Tagesordnungspunkt 3 
Annahme von Spenden gem. § 94 Abs. 3 GemO 
hier: Spende für Sanierung Kinderspielplatz 
 
Für o.a. Verwendungszweck wurde eine Spende in Höhe von 1.000,00 Euro durch die 
Eheleute Uwe und Dr. Barbara Closhen, Bad Kreuznach vereinnahmt. 
 
Zwischen dem Empfänger und den Spendern besteht kein besonderes Beziehungs-
verhältnis. 
 
Beschluss: 
 
Der Ortsgemeinderat ist mit der Annahme der Spende für o.a. Verwendungszweck 
einverstanden. 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig (6 Ja-Stimmen) 
 
 
 
 
 

 

 

 
Tagesordnungspunkt 4 
Mitteilungen und Anfragen 
 
4.1 Sachstand Backhaus 
Mit dem Eigentümer des Backhauses war heute um 18 Uhr ein Besprechungstermin 
mit Bürgermeister und Beigeordnetem wegen der Preisvorstellungen für einen evtl. 
Erwerb des Backhauses vereinbart. Der Eigentümer war zum Termin nicht erschie-
nen, da er ihn lt. Vorsitzendem vergessen hatte. 
 
 
4.2 Bepflanzung Haus am Dorfplatz 
Herr Fett hat im Anschluss an einen Ortstermin einen Bepflanzungsvorschlag für die 
Neugestaltung des Dorfplatzes vorgelegt. Der Vorschlag soll aus Sicht des Rates 
nochmal angepasst werden, da er auch giftige Pflanzen beinhaltet, auf die man so-
weit wie möglich verzichten will (insbesondere auf giftige Beerenpflanzen). 
 
Ein Teil der Ratsmitglieder wird sich hierzu nochmal treffen und mögliche Alternati-
ven abstimmen, die anschließend mit Herrn Fett nochmal besprochen werden sollen. 
 
 
4.3 Sachstand Kinderspielplatz 
 
Wegen der geplanten Neugestaltung der Spielplätze wird  erörtert, welche Spielge-
räte aus Sicherheitsgründen auf den beiden Spielplätzen auf jeden Fall ausgetauscht 
werden müssen, welche Alternativen hierfür in Frage kommen könnten und ob bei ei-
ner Änderung der bisherigen Gestaltung des Spielplatzes am Dorfgemeinschaftshaus 
evtl. auch ein Teil des Bolzplatzes als Spielfläche verwendet werden sollte. 
Bevor der Rat sich vertiefend damit befasst, will man die noch die Elternwünsche ab-
warten. Kosten- und Finanzierungsfragen sollen dann auch geklärt werden. 
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4.4 Sachstand UGG - Glasfaserausbau 
Der Vorsitzende teilt mit, dass die Fa. UGG von der Verbandsgemeinde aufgefordert 
wurde, zunächst alle begonnen Baumaßnahmen in Ortsgemeinden der VG Nahe-
Glan zum Abschluss zu bringen bevor neue Projekte in anderen Ortsgemeinden der 
VG begonnen werden.  
 
 
4.5 Gemeindewald  
Der Vorsitzende hat die Jagdpächter über die vom Forstamt mitgeteilten Restriktio-
nen, die für einige Waldflächen bestehen, informiert. 
 
 
4.6 Neujahrsempfang am 14.01.2024 
Die Vorbereitungen hierfür wird der Gemeinderat intern abstimmen. 
 
 
Da keine weiteren Anfragen und Mitteilungen vorliegen, schließt der Vorsitzende den 
öffentlichen Teil der Sitzung. 
 
 
 
 
Der Vorsitzende: Schriftführerin: 
  

Helmut Schmell Birgit Germann 
  
 


	Protokoll (öffentlich)

